
  Acta N° 169 del 13 de octubre de 2015     1 de 45 
¡Actuaciones Responsables! 
 

Carrera 50 No. 52-63 PBX: 604 79 44 Ext. 1161 – 1162 -1164    Fax: 2750752 
Email: concejobello@gmail.comwww.concejodebello.gov.co 

Bello - Antioquia 

 

 
SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 169 
 

FECHA:  OCTBRE 13 DE 2015 
HORA:  08:10 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) BASILISO MOSQUERA 
ALVAREZ  
 
Buenos días para todos los presentes, buenos días Honorables Concejales, por 
favor hacer uso de las curules para iniciar la sesión del día de hoy. 
 
Por favor señor Secretaria leemos el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Buenos días para todos los compañeros presentes, Concejales y Concejalas, 
compañeros del Concejo. Y de la  oficina de gestión del riesgo, Siendo las 8:00 am 
del día 13 de octubre de 2015 damos inicio a la sesión plenaria con el siguiente 
orden del día: 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
2. INTERVENCIÓN DEL DOCTOR CESAR GOMEZ  FONEGRA SECRETRIO 

DE LA OFICINA DE GESTION DEL RIESGO CON SU  EQUIPO DE 
TRABAJO , TEMA INFORME DE GESTION 

3. COMUNICACIONES 
4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS 

 
Está leído señor Presidente.  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) BASILISO MOSQUERA 
ALVAREZ  
 
 
Gracias. 
Por favor verificamos el quórum. 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto honorable concejal. 
 
Honorable Concejal: 
 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ    Presente 
LEÓN FREDY MUÑOZ LOPERA     Presente  
JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO      Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO   Presente 
JEAN LEE PAVÓN ZAPATA     Presente 
FRANCISCO JAVIER ECHEVERRY CÁRDENAS  Presente 
NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO    Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ  Presente 
NABOR ALEXANDER CASTAÑO CANO                              Presente 
FRANCISCO ELADIO VÉLEZ GONZÁLEZ    Presente 
LUIS CARLOS HERNEDEZ GIRALDO                                  Presente 
GABRIEL JAIME TABARES BAENA  Presente  
 
 
Le comunico señor Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para 
decidir. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) BASILISO MOSQUERA 
ALVAREZ  
 
 
En consideración en el orden del día, anuncio que va a cerrarse, queda cerrada,  
¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
2. INTERVENCIÓN DEL DOCTOR CESAR GOMEZ  FONEGRA SECRETRIO DE 
LA OFICINA DE GESTION DEL RIESGO CON SU  EQUIPO DE TRABAJO, 
TEMA INFORME DE GESTION DEL AÑO 2015 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) BASILISO MOSQUERA 
ALVAREZ  
 
Doctor cesar le damos la bienvenida, con su equipo de trabajo. Saludar al 
personero saludar a todos los que  nos acompañan   en el recinto. 
Dr. cesar usted ya  conoce la metodología del concejo 
Del honorable concejo, saludar a los  jurídicos, doctor cesar  bien pueda usar uso 
de la palabra 
 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR CESAR AUGUSTO  GOMEZ FONEGRA 
SECRETARIO DE LA OFICINA DE GESTION DEL RIESGO  
 
Muy buenas días para  todos los presentes, un saludo muy especial honorable 
concejal  vicepresidente  y a todos los presentes, al señor personero, Doctor  Juan 
Diego Ardila, a cada uno de los integrantes y  funcionarios del Concejo Municipal. 
 
Los compañeros de la oficina  de la jurídica, el honorable concejal León Fredy a el 
honorable concejal Ernesto honorable concejal, Mauricio, Jean Lee Pavón, Luis 
Carlos Hernández, también ya está presente  Nabor Alexander  compañero y 
amigo, al señor Carlos Mario Zapata francisco, la honorable concejala Daniela al 
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honorable  concejal Tabares muchas gracias pues por estar presente  para la 
presentación en la mañana de hoy de la oficina asesora de la gestión  del riesgo 
 
Quiero  breve mente  contextualizar de las integrantes  o  funcionarios que  
componen la oficina asesora de gestión del  riesgo de  desastres. 
 
Aquí hay dificultades con la presentación pero ya en un segundo concejal,  
concejales pues vamos  a darle  el inicio. 
Temo que la oficina de  gestión dl riesgo es una oficina relativamente de hace 
poco conformada  es una   oficina integrada  por 12 funcionarios de los cuales 
hacen parte la oficina  asesora  jurídica. 
 
Esta también el director  administrativo  el Doctor  William y otro de los miembros  
de la oficina asesora jurídica  el ingeniero Jorge  Aguirre, pues que ya ellos tienen 
una vasta  y larga  trayectoria en todos los temas que tiene  que ver con la 
prevención y  atención  de los desastres de la misma manera tenemos un personal  
muy técnico conformada por la ingeniera Mabel el ingeniero Juan Carlos que es 
ingeniero  de minas en metalurgia ,el ingeniero Daniel y el sicólogo David , 
 
Tenemos también una tecnóloga agrónoma Sofía, nuestra  secretaria  o auxiliar 
administrativa  Carolina  y el ingeniero  industrial  cañitas que tiene que ver con 
toda la parte operativa  
 
La oficina asesora de gestión del riesgo tiene objetivo realizar acciones de 
prevención y revisión y propender  por la protección de la población en nuestro 
territorio. 
 
Y esto básica  mente lo estamos establecido y consagrado en la ley 1523  del 24 
de abril 2002, o sea  nosotros apuntamos básica y fundamental mente a  que 
nuestro municipio sea menos   vulnerable,  y con esto obtener  y alcanzable un 
desarrollo sostenible, amigable con el medio ambiente y tener  nosotros     una 
comunidades más recibientes, tenemos  conforme  la ley 1523 , tres procesos 
fundamentales  
 
El que es del conocer, el riesgo y mitigar y reducir  el riesgo  y también manejo de 
los desastres cuando estos se presenten. 
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Frente al conocimiento del riesgo, manejamos actividades   como son   el plan 
municipal  como gestión del riesgo, como vamos a  ver más adelante  ya está 
aprobado que para  nosotros es motivo de orgullo y fue un reto que  antes del 31 
de  junio,  nosotros hicimos ingentes  esfuerzos y con todos los compañeros de la 
oficina ,  pues  logramos tenerle a la comunidad , al municipio un plan municipal de 
gestión del riesgo que a un  todavía conforme una norma muchos municipios. No 
lo tienen  todavía, 
Realizamos también actividades dentro del conocimiento, como es la, el monitoreo 
de los edificios que tenemos en altura, llamémoslos así 
 
Ya nosotros sabemos que bello que viene cambiando en el desarrollo urbanístico 
de edificaciones en altura y que para  lo cual  pues la oficina de gestión del riesgo 
a estado preparada  pero nosotros tenemos que hacer ms coordinación más 
estrecha con la secretaria obviamente de planeación  con las curadurías  y con los 
bomberos porque  de todas maneras ellos verifican ciertos  requerimientos, como 
son también que sean aprobadas a las  normas de sismo resistencia MCR 2010. 
 
Hacemos también seguimiento  de intervención de redes de EEPP, capacitaciones 
sensibilizaciones a los sectores que tienen alta  vulnerabilidad por las diferentes 
amenazas como vamos a ver más adelante como es avenidas torrenciales, 
deslizamientos entre otros  y colapsos, actualización de información geográfico y 
campaña de comunicación . 
 
Un saludo muy especial a nuestro presidente   del Concejo el Honorable concejal 
Nicolás Álzate Maya, dentro de la reducción del riesgo tenemos y   hemos 
realizado los simulacros, 
 
Les vamos a contar más adelante que fue lo que  hicimos hasta  ahora muy 
exitoso el 4 de octubre, las  brigadas  comunitarias de mitigación del riesgo, el 
sistema de alerta que es un tema que mi en lo personal me ha encarretado y 
apasionado, porque nosotros tenemos que dar ese salto de estar a la  altura de las 
innovaciones y herramientas  tecnológicas, ya la prevención y las alertas  no las 
podemos pensar en hacer compites, los grupos de apoya , los dragados los 
alcantarillados concretos  y especifica mente que el concejal , León Fredy conoce  
ampliamente y en el manejo de los desastres pues  hemos   hecho nosotros las 
estrategias  municipal de las respuestas a  emergencias . 
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Que tanto el municipio está preparado cuando ocurre una emergencia  
Las siniestralidades que nosotros  mes a mes tenemos canalizamos y realizamos 
acciones orientadas a la  disminución de la siniestralidad que están dentro  de 
nuestro resorte 
Que son funciones nuestras  realizamos también las PQRS, la asistencia a  
emergencias con la entrega de ayudas inmediatas dentro del protocolo establecido 
la atención de la emergencia en la plaza que fue un caso puntual y concreto  que 
nosotros tenemos un convenio de una gestión importante que  alcanzamos hacer  
con Cor Antioquia , la  atención a los arboles en alto riesgo . 
 
Honorable concejal jean lee pavón, el control de las  abejas y las avispas y la 
atención de los casos en el marco del conflicto pues que se tiene con el vecino 
país. De Venezuela  y una gestión importante que nosotros hemos  logrado hacer 
ante el área metropolitana.  
 
El plan municipal de gestión del riesgo como tal les contaba es nuestra carta de 
navegación, si bien el municipio de Bello tiene un plan de ordenamiento territorial 
consagrado en la ley, a la vez los candidatos realizan sus programas de gobierno 
que luego se globalizan en  los planes de desarrollo en la ley 1523 de gestión del 
riesgo, sistema  general de gestión del riesgo de desastres, pues insta que los 
municipios tengamos nosotros y desarrollemos el plan municipal de gestión del 
riesgo. 
 
Como le mencionaba   anterior mente desafortunadamente para nuestro el 
municipio hicimos la tarea, al  de 30 junio nosotros tenemos ya un plan municipal 
de gestión del riesgo que sirve de carta  de la delegación,  pues para el próximo 
mandatario. 
 
Obvia mente pues  en comunión con la comunidad, frente a  el conocimiento del 
riesgo nosotros hemos hecho una un seguimiento en altura  como les comentaba 
eee Bello crece rápidamente en altura para lo cual pues y que sea este momento 
un paréntesis resaltamos la gestión que viene  realizando el cuerpo voluntario de 
Bello, que  esta  gestionando una maquina escalera que en Bogotá  tiene  un 
costo de $ 3500.000 millones de pesos y acá el negocio que se estaría haciendo 
seria alrededor de $360.000 millones de pesos, la idea de nosotros de los  
siniestros o  fondos en altura de estas edificaciones o cualquier otro tipo de 
emergencia  que se presentara  pues tener la posibilidad y hay una atención 

mailto:concejobello@gmail.com
mailto:concejobello@gmail.com


  Acta N° 169 del 13 de octubre de 2015     7 de 45 
¡Actuaciones Responsables! 
 

Carrera 50 No. 52-63 PBX: 604 79 44 Ext. 1161 – 1162 -1164    Fax: 2750752 
Email: concejobello@gmail.comwww.concejodebello.gov.co 

Bello - Antioquia 

 

eficiente y eficaz y rápida se  han hecho seguimientos a los casos  concretos y 
puntuales de las edificaciones de Alcalá, que ya hay un , nosotros dentro de las 
recomendaciones que realizamos hay un reforzamiento que está en el tramite en 
curaduría que se apruebe  este reforzamiento , es muy importante decir que 
nosotros lo que  hacemos es cuando hacemos una vista técnica ,hacemos el 
contexto , realizamos unas conclusiones y damos recomendaciones . 
 
Pero en la gran mayoría de los casos nosotros  no operamos me explico, hay un 
edificio, hay un puente que tiene  ee unas  grietas o tiene una posibilidad de 
colapso  lo van y lo evalúan  nuestros ingenieros, un edificio pero ya las 
recomendaciones   depende si era  un particular, si es una obra civil en general, 
pero nosotros compulsamos la copia  a la entidad  competente  operar o fusionar 
con la emergencia que se  está presentando el seguimiento en intervención de las 
redes de  EEPP. 
 
pues nosotros vemos que cada  vez  EEPP tiene  una mayor expansión , en todos 
los servicios que prestan en acueducto , alcantarillado eléctricas  que  ahora 
precisamente van a asistir al cónfer de esta semana por que nos van  explicar una  
nueva línea de transmisión que se va hacer entre  fon ti dueño, y va ir  hasta  
guayabal  ancón, vamos a ir nosotros como  oficina de gestión del riesgo de 
evaluar pues los planes de  contingencia que tengan evaluado acordes 
obviamente pues con la necesidades y requerimientos  de la normatividad , 
 
y el tema del gas también que las redes cada  vez se amplían  y es menester 
conformen lo estipulan  la ley 1523 de la oficina de  gestión del riesgo solicitar y 
realizar los planes de  consistencia  necesarios  para esta  ampliaciones de las 
redes , 
 
Que  hemos  hecho en materia de capacitaciones seguimos  o lo que  nosotros 
hacemos dentro del proceso de conocimiento en las capacitaciones  nosotros  
hemos   hecho la presentación de lo que hemos  hechos en la oficina de gestión 
del riesgo a los comerciantes  
 
La presentación y articulación de los planes escolares con la oficina de gestión del 
riesgo y emergencia  con la secretaria de educación, 
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El diploma de  gestión del riesgo y desastres con un  convenio de la cruz  roja 
podemos decir   que  de los doce (12)  funcionarios pues la gran mayoría, nueve 
(9)  tenemos un diplomado en gestión del riesgo que  incluso pues hace poco lo 
terminamos en los cual estuve presente el director, asistimos  al foro  internacional 
de adaptación  de cambio climático que se  hizo en Manizales y simposio 
internacional de gestión del riesgo de desastres y sensibilización en el tema  de 
los incendios  forestales  
Esto obviamente  va  dirigido a toda  nuestra población, sector público, privado 
comunidades ee  juntas de acciones comunales, juntas administradoras locales en 
una cantidad que nosotros pensamos que  cada vez se tiene que reforzar  
 
El objetivo de estas capacitaciones es precisamente  prestar un servicio para él 
apoya en gestión del riesgo que  venimos realizando con un operador  orientados 
a que  a conformar en los barrios y sectores más  vulnerables.   
 
Los comités barriales de gestión  del  riesgo o sea  los covajer  dentro de los sitios 
o sectores de riesgo que nosotros  hemos definido según   la amenaza  por 
ejemplo en el sector de santa Rita, eee estaríamos hablando del oasis que es  por 
avenida torrencial inundación o deslizamiento que se podría dar o presentar y mas 
por estos dos  últimos , pues  nosotros  orientamos con este  orientador  las 
capacitaciones para que las personas  conozcan su sector, los riesgos que hacer 
en caso de que una emergencia y están los montos establecidos y el tiempo  con 
este  tipo de cosas  
 
La sensibilización en sectores de alto riesgo  que  nosotros  venimos realizando ee 
desde la oficina de gestión dl riesgo, hemos definid conforme en los sitios que se 
establecieron como de alto riesgo, entonces se está  trabajando el sector de la 
quebrada   la merisalde , el sector de san Martin la isla, que es esta parte que 
queda en parís que lo abraza la quebrada cercana a la  madera , en el barrio parís  
en la Riviera quebrada la loca y la quebrada el barro , además del barro como les 
decía en santa Rita  el oasis , para seis  meses   este  se hace con un operador  
 
La  actualización del sistema de información y geográfica sig.  Lo que nosotros 
pretendemos es que  tengamos  una información geográfica y un sistema  
geo referenciado también que nos permita a  nosotros saber donde ocurre en 
tiempo real los siniestros , incendios  forestales los incendios estructurales , los 
deslizamientos   las inundaciones , los derrames de combustible  donde están los 
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enjambres que están generando o van a provocar una  emergencia y todo lo que 
tiene que  ver  con lo establecido  en los formatos únicos de incidentes para lo cual  
 
Nosotros contamos  una articulación con  el ciata  que es el sistema de alertas  
tempranas de Medellín y del valle del aburra, para  nosotros  de pues, en tiempo 
real saber donde está ocurriendo una emergencia y la actualización y 
mantenimiento del 100% de los datos de prestación de servicios en la prevención.  
 
Venimos también dentro conocimiento del riesgo las campañas de comunicación  
tenemos  la elaboración de piezas publicitarias como son: 
 
Vallas publicitarias 
Afiches orientadas a la Prevención  
 
Ahorita en esta época nos toca articularnos  conforme a como nos manda n o u 
ordenan o citan esta  la instancias de control como es la personería, el ministerio 
publico y  la procuraduría, se tiene  conformado el comité  frente al uso de pólvora 
y lo vamos hacer también  con la secretaria de salud, comunicaciones, y con  
gobierno  
 
Bueno  acá  me pasan un anuncio,  claro que si  mis concejales yo  entiendo pues   
que, voy a tratar d  agilizar por que se d de la premura y las múltiples ocupaciones 
que ustedes  tienen, 
 
Continuemos  este  evento que se llamo simulacro  ee lo realizamos  nosotros  
obedeciendo la invitación que nos  hacia la unidad  nacional de gestión del riesgo ,  
pero hay que decirlo partió del la  alcaldía de  Bogotá, para que  contribuía al 
fortalecimiento  de las  capacidades de las comunidades  organizadas para  
coordinar correctamente que hacer un caso de evacuación. 
  
Este es un tema  pues de la misma  manera que a mí  me apasiona hace poco 
pues que tuvimos  una  charla  con nuestra  geóloga que es de  la autoridad 
técnica profesional, pues  más o menos para breve mente contextualizarlos 
Colombia está  ubicada  en  un punto muy particular a nivel geológico lo abrazan o 
lo circundan tres placas tectónicas que es la nazca , la del pacifico la placa de 
Caribe y la placa sur americana , lo que lleva a que  nosotros pues tengamos tres 
fallas  y sobre todo el de la sur americana del  pacifico es donde se presenta una 
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falla importante sismo,  por que se presenta y porque es un sismo  pues  ya 
sabemos que es un sacudón o una vibración o un  movimiento brusco   de la tierra 
en un corto determinado tiempo y que lo que  ocurre   fue  en los límites de estas 
placas al moverse generan ondas que son los que provocan los terremotos  o los 
sismos y tenemos pues especial mente en Colombia e cuando hablamos de sitios  
tenemos que el pacifico que tiene una  alta  actividad sísmica.  
  
Nosotros que estamos en la región andina Bello y el área  metropolitana 
podríamos decir que tenemos una mediana actividad sísmica y ya la cordillera 
oriental que  esta  los departamentos de Santander tiene alta actividad sísmica 
hay un municipio los santos  Santander el 10 de marzo de este  mes. Pues tuvo un 
sismo por todos  conocidos  a través  de los medios. 
 
Se considera que el de la  apelación de los santos  Santander  es casi que unos  
de los sitios del mundo, podría ser hasta el segundo  con mayor  actividad sísmica 
el sismo  uno cree que es cuando lo siente y si el da esa sensación, pero los 
sismógrafos  acelegrafos son medidores técnicos que son los que registran más o 
menos  mas de un millón por  año  de movimientos que la tierra  pueda hacer en el 
reajuste  de las placas tectónicas, 
 
Para  nosotros realizamos este   simulacro contamos con 336 personas, entre 
ellas l defensa civil, cuerpo de bomberos, prevencionistas, corporación de rescate  
grille, secretaria de  transporte  y tránsito, para  así cero riesgos y entidades  
privadas  como el metro , batallón  Pedro nel  Ospina 80 instituciones educativas, 
70 entidades públicas y privadas . 
 
 
Lamentable   es que  solamente  8 municipios de 125 que  tiene el  departamento 
de Antioquia cuatro del área  atendimos la convocatoria  y para  nosotros  pues  
fue satisfactoria lo que se trataba precisamente era  orientar a alas personas , 
comunidades  medir tiempos . 
La máquina de bomberos  estuvo dentro del punto de redacción 8.4 minutos, el 
Pedro nel Ospina participo muy activamente , y cada  vez  hay que   insistir y 
persistir hay  algunas donde  hicimos el simulacro que  fue  el barrio el Cairo 
participaron  la gran  comunidad en su gran mayoría acogieron y nos atendieron 
de la mejor manera  . 
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Otras personas pues tiene obviamente su renuencia y su resistencia por eso  
vuelvo y digo  hay que  insistir  y  persistir, 
Donde  se realizan estas brigadas, bueno tenemos otra actividad ya estamos 
hablando  de la reducción dl riesgo donde se realizan las  brigadas  comunitarias 
de participación de gestión del riesgo. 
Resulta que  el municipio tiene  con EEPP, e hemos  hecho no un convenio  si no 
una alianza dentro del plan de ordenamiento territorial. Que  estable  las zonas 
que son de alto riesgo y no se pueden realizar redes  convencionales. 
 
Precisamente  por que, por que son zonas de alto riesgo no mitigables  .entonces  
nosotros   como municipio como estado, instalar  servicios públicos. Entraríamos 
en una parte de ilegalidad, pero de todas  maneras las personas  las comunidades 
donde se sientan en alto  riesgo, y lo que se trata   con este programa  con EEPP 
es disminuir estos  riesgos, concreta y específicamente  las brigadas de mitigación 
de EEPP en sitios que  hay fugas de acueducto, de acueducto no convencionales  
que desestabilizan los terrenos , pues es  donde  intervenimos conjuntamente 
hemos  realizado unos programas,  unos proyectos muy bonitos y sobre todo unos 
barrios que ya se han que los  voy a determinar  cuáles han sido. 
 
Que hacen las  brigadas, la brigada que hace   eliminación  masiva de la fugas 
Formación en el ciudadano eficiente del agua potable y generar compromiso  con 
la comunidad  por que  se instalan  unas  mesas del agua. 
 
Que no se hace en estas  brigadas comunitarias .no se presta un servicio público, 
no se va a facturar, y no se extienden las redes  no convencionales, si n  que son  
en los  sitios confinados  donde son de alto riesgo, 
 
Donde se han hecho  en  santa Rita 168, Espíritu santo 110 ,  hato viejo 
beneficiados 468, hato viejo sector el hueco 543, en el 2015, estuvimos en la 
orquídea que se beneficiaron  520 personas, y en la orquídea 2 a 494 , para  un 
total  814,viviendas  beneficiadas  o lo que  nosotros llamamos suscriptores que  
necesita la administración municipal para que esto  tenga  aun  todavía más éxito . 
 
Mayor  impacto se necesita la coordinación con  secretarias  involucradas con el 
fin  pues de seguir con el manejo y el empoderamiento que establecen estas 
mesas del agua, con la secretaria de servicios públicos, porque luego de instalada  
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se convierte ya en una actividad que tiene que ver neta mente del resorte, de la 
secretaría de servicios públicos. 
De gobierno porque igual pues en estos sitios  donde se han hecho estas  
brigadas, hay problematicas.de orden público en el cuales  pues los actores al 
margen de la ley pues  piensan que eso es un negocio, 
 
Ya que si es un negocio pero lucrativo pero para l comunidad, pero creen que de 
pronto el negocio es de plata y se ha tenido dificultades en algunos sectores por 
que han hasta paralizado estas mesas del agua, pero igual nosotros seguimos 
pues insistiendo, y la secretaria de medio  ambiente también pues tiene que 
participar de este  programa de brigadas de mitigación del riesgo. 
 
En el sistema de lortas  tempranas lo que yo les decía pues que es un tema  que 
nos ha gustado nos ha inquietado  nos ha apasionado, quiero manifestarles que el 
siata como  lo manifestaba el sistema de alertas tempranas de  que  funcionan con 
recursos  del   área  metropolitana , del municipio de Medellín, del Dagred  o sea 
del departamento administrativo  del la oficina de gestión de desastres de Medellín 
ISAGEN tiene el compromiso de extender una serie  y articulaciones para   crear 
unas redes  que nos permitan a nosotros sabe  como  cuales son las condiciones 
hidra meteorológicas de nuestra  área metropolitana el siata compro un radar que 
esta pues la altura de los más modernos de latino América, y es el único que nos 
permite   ver. 
 
Esta  instalado en  santa Elena y nos permite  ver el tipo  de nubosidad la altura de 
la nubosidad, las condiciones climáticas del aire, y con los elementos que nosotros 
sabemos del clima que la presión atmosférica, la humedad. La temperatura los 
vientos en cuanto a su dirección y en cuanto a su velocidad e con esto pues  se 
determinan un pronóstico y mediante una modelos matemáticos se predice el 
tiempo que vamos  nosotros a tener, 
 
Es muy sencillo  si ustedes lo podrían tener en su aplicativo  en concejales y 
honorables concejalas, si lo  pueden bajar es simple y llana mente en el play stop 
y se descarga y en tiempo real  nosotros podemos ver las lógicas en cuanto a las 
estaciones que  nosotros tenemos. 
 
En Bello tenemos estas estaciones  la número 37 en el liceo Fernando Vélez, la 51 
en la represa la García, el edificio Gaspar aquí tenemos  un estación 
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meteorológica en  Font dueño y gestionamos nuevas estaciones de pluviómetros, 
son  unos instrumentos que nosotros nos sirve para determinar una  alerta que 
nosotros tenemos por inundaciones, no porque  nos vayan a llevar a 
deslizamientos. 
 
Ustedes saben que el pluviómetro se mide es milímetros en un metro cuadrado o 
sea yo establezco un are de un metro cuadrado deposito un litro de agua y eso me 
sube un milímetro y eso se mide cada 6 horas cada 24,  cada 12 horas y con base 
en eso  pues yo establezco el tipo de alertas si estamos en   roja o en amarilla o si 
estamos en verde. 
 
Y de la misma manera tenemos unos sensores que miden el nivel  de las 
quebradas sobre todo las más importantes y las que  nos han ocasionado a  
nosotros desastres como el chachafruto, la García que a afortunadamente cada  
vez  mas es más  historia los inundaciones y ahora  vamos a tener una gestión 
importante de $10.000.000 millones de pesos que tiene que ver   con todo el 
cauce y con todos  los muros de contención o canalización de la quebrada la 
García. 
 
En la quebrada la madera también tenemos  los sensores de nivel, tenemos en la 
quebrada cañada negra, la loca y el hato. 
Etas últimas nosotros las gestionamos desde la oficina de  gestión del riesgo 
porque les  decíamos tenemos que hacer uso de los recursos tecnológicos 
nosotros  no podemos quedarnos pues con pitos si no que manejando bien estas 
estaciones e hidro meteorológicas nos dan en tiempo real las condiciones 
climáticas  y nos dicen como nosotros tenemos que hace y responder frente a una 
posible emergencia  
 
 
E  algo para agregar este de la misma  manera el Siata viene  desarrollando unos 
sensores de  humedad que lo que  miden son las estabilidad o la humedad que 
tiene cada uno de los suelos, que tienen 30 para el área metropolitana. 
  
Hicimos una gestión para que nos instalen también uno acá en el municipio de  
Bello  donde tenemos sectores por deslizamiento donde quedaría ingeniera este 
sensor de humedad, 
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En el sector de granizal que ustedes saben bien que hemos tenido haya que  
atender  emergencias debido a deslizamientos y colapsos de vivienda y estos  
sensores  nos dirían que cantidad  de humedad tiene el suelo, que probabilidad 
tendrían de un  deslizamiento  
 
También el Siata está desarrollando sensores térmicos para mirar y medir la 
probabilidad de ocurrencia de incendios forestales o determinar las aéreas de 
estos incendios forestales  
 
Que  hicimos  nosotros un contrato de suministros de herramientas forestales 
también tenemos muchas formas para adoptar a nuestros cuerpos y organismos 
de socorro. 
 
Que   nos permita a nosotros   pues obviamente ellos tener  y acudir de manera 
eficiente cuando se presenten las emergencias, Y que van a tener estos, tenemos 
dos  moto sierras tiene  dos  bombas y tienen  también bate  fuegos, picos y 
hachas  que también  hemos gestionado con  Corantioquia que  os  sumistro a 
principio de este año  
 
Con el tema  de la temporada seca o climática que es del recurso  de la autoridad 
ambiental, los grupos de apoyo que nosotros tenemos también  tenemos contratos 
pues precisamente para que nos presten servicio la oficina de gestión del riesgo. 
Las actividades de  riesgo  y logística en atención de desastres y en el cubrimiento 
de los eventos masivos. 
  
Aquí pues hago un paréntesis o un anuncio   honorables concejales muy 
encarecida mente  yo e insistido y persistido en las cosas de gobierno y a ustedes 
pues ahora que estamos en medio de  la recta  final  ya de las campañas 
electorales que los temas que son neta mente privados y políticos  deben de ser 
de manejos de privados  
 
Pero cuando  son eventos institucionales  pues van a estar obviamente con las 
que  nosotros  hemos contratado  que  mínimo el doctor  William franco  mediante 
oficio  por lo menos 15 días que tienen un evento masivo  para  nosotros 
orientarlos, para nosotros informarles para  nosotros decirles  cual sería el 
protocolo porque cada  vez nosotros sabemos que durante los eventos masivos se 
pueden presentar estos estampidos   o presentar emergencias que 
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afortunadamente no las hemos tenido en concentraciones como iglesias , 
conciertos  cierre de campaña, pues ahí nosotros estaríamos para  colaborar , 
para coordinar , pero ya tratándose de un evento político  pues obviamente  ya es 
particular. 
 
EE. Nosotros hemos hecho una gestión importante en algunas ocasiones  
nosotros la hemos  coordinado con la secretaria de obras públicas y con infra 
estructura frente al tema de realineamiento o cause de las quebradas , que 
tenemos nosotros que para uno es deplorable nosotros ver pues esta imagen que 
nosotros tenemos acá a la derecha que todavía pues que a pesar de que nosotros 
tenemos un comparendo ambiental que lleva más de un año , que es la  autoridad 
ambiental  que es la competente tiene que ser en coordinación con la inspección 
de la inspectora  con funciones de medio ambiente , 
Hacer valer que todavía  tengamos nosotros e estas imágenes tan tristes y 
lamentables, una cultura todavía o una subcultura o una cultura uno  no sabría 
cómo definir o determinarlo de que todavía no se tiene pertenencia  ni conciencia 
sobre el daño que nosotros le hacemos a nuestro medio ambiente. 
 
Pero  aun así nosotros hacemos la gestión respectiva y el compromiso reclinable 
que  a través del batallón Pedro Nel de la unidad nacional de gestión del riesgo, de  
Colombia humanitaria, la gestión para que este viendo las dos temporadas de 
lluvia que nosotros sabemos que son dos: 
 
La primera es, 
Marzo abril y mayo 
 
La segunda es: 
Septiembre octubre y noviembre 
 
Donde se hacen unos dragados para remover precisamente todas estas 
sedimentaciones  y todos estos sólidos, escaparates, colchones, absolutamente  
nosotros  vemos  cualquier tipo de objetos inimaginables, lamentable mente 
nuestras quebrabas y precisamente en la quebrada la García.  
 
A pesar de eso  pues se sigue con  e todo lo que tiene que ver con los muros y 
cause y esto ha afectado o facilitado que nosotros que por lo menos  podríamos 
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decir que la disminución del riesgo por inundación en el sector de la  quebrada la 
García la hemos reducido ostensivamente  
 
Se  han presentado unas inundaciones que ahora pues  lo vamos a precisar en 
san Nicolás, pero vamos a mirar abro decir estas son las cifras, los contratos de 
alcantarillados san Nicolás honorable concejal León Fredy que  ha estado pues 
muy pendiente. Se realiza con el fin de aliviar las cargas del alcantarillado 
existente, 
 
Tenemos lo siguiente ya vimos el drama lamentable que se tiene  al arrojar todo 
este tipo de escombros y materiales. Que se hace el cauce de la quebrada la 
García disminuye, cuando viene a ver en la temporada de lluvia incrementa el 
nivel de la quebrada y los alcantarillados esta  muchas veces se ponen  por debajo  
del nivel del agua, entonces que pasa y fuera de eso se construye de una manera  
no convencional que es a veces  paralela  o a veces en el mismo sentido 
recibiendo el agua, entonces se inundan obviamente las casas con todo el 
material que tiene la quebrada. 
 
Lo que   hemos tratado nosotros es de mitigar y se tiene una obra que estamos 
realizando de intervención  y de mitigación específicamente en este sitio, de san 
Nicolás y hace poco pues tuvimos e un taponamiento del alcantarillado que 
tuvimos que recurrir ante EEPP de un carro  Bator, esto es un carro Bator,  los que 
no lo conocíamos  ahí está que hace una  succión y una remoción de escombros y 
materiales y aguas negras  y combinado con el drenaje que hicimos con la 
retroexcavadora  y ya está en marcha honorable concejal León Fredy el 
alcantarillado no convencional que seguramente pues  va aliviar mucho el tema de 
la problemática del alcantarillado a este sector, 
 
Pero necesitamos, necesitamos seguir nosotros reforzando el tema del agua  y 
educación ambiental, frente al manejo de los desastres  nosotros tenemos, 
también el desarrollo  y esa en ejecución la guía metodológica la elaboración y 
construcción de estrategias de respuesta de emergencias. 
 
Qué es eso es simplemente nosotros decir materializar consignar y saber que 
vamos  a hacer en caso de emergencia en nuestro municipio y ya la llevamos muy 
avanzada alrededor de un 70%, dentro de los 3 elementos de los cuales nos 
califica  a nosotros el área metropolitana, en desarrollo comparativo con los otros 
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municipios, Bello podríamos decir que esta en un nivel superior, porque tres 
elementos que  califica el área 
 
Que son:  
 
La elaboración del plan municipal de gestión del riesgo, chuleado ya lo tenemos 
Fondo municipal para  nosotros tener los recursos ya esta  chuleado, ya lo 
tenemos adoptado  
Y el otro tema que es la estrategia municipal de respuesta de emergencias vamos 
en un 70 u 80 %  hasta  ahora podemos decir que nosotros henos  hecho la tarea 
 
Frente a las PQRSB  nosotros tenemos esta gran y enorme cantidad de oficios 
que general mente de visitas técnicas, 
 
852 que hemos revisado y el desglose acá de la siniestralidad que nosotros 
tenemos esa siniestralidad lo que yo les decía que va  hasta  cierta orbita  y se la 
hacemos saber a las otras dependencias preocupados  muchísimo, por la alta  
accidentalidad de accidentes de tránsito y lesionados en accidentes de tránsito en 
nuestro municipio. 
 
Obviamente que debe ser del resorte y preocupación de la secretaría de gobierno, 
tránsito y movilidad para que se haya un mayor refuerzo en el tema de educación 
ambiental y ya  disponer de elementos pues ya  mas punibles  para precisamente 
esta dificultad mayor  que nosotros tenemos pues en motociclistas que es  en 
contravía sin casco  en esto a nosotros  nos falta un esfuerzo insalto e importante 
para una cultura de la prevención de los accidentes de tránsito. 
  
Acá esta especificado cada una de las siniestralidad de mes a mes y  comparativa 
mente el primer semestre de 2014 hasta el mes de septiembre del 2015.  
Importante resaltar la labor de nosotros que tenemos de los incendios forestales 
del 2015  a pesar de que este año en enero se presentaron 48 incendios 
forestales, 12  de los cuales  fueron en el cerro Quitasol, pues nosotros cada  vez 
estamos más preparados con una mejor capacidad de respuesta frente a estas 
emergencias que se presentan. 
 
Nosotros tenemos más  o menos la oficina si llega la solicitud de ustedes, o de un 
conocido  de que evalúe un edificio o una casa  tiene alto riesgo al menos 
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ingeniero Aguirre, David y nuestra  geóloga podemos hablar de menos de 7 días , 
nosotros hacemos la visita o menos de 5 días , hay dificultades en estos días 
porque sabemos pues que el parque  auto motor tiene  una dificultad y el carro de 
la oficina tiene una , se tiene que prestar a veces y tratamos en lo posible de que 
no para una u otro tipo de actividades que tengamos en el municipio , la asistencia 
técnica de ayudas humanitarias  establecidas, no es capricho nosotros entregarlas 
por la  unidad   nacional de gestión del riesgo que tiene un carácter a nivel 
nacional de un ministerio, y para nosotros pues  nos parece  importante , lo mismo 
el Dapar a nivel  departamental y municipal pues estamos a la altura de una 
secretaría de despacho, y nosotros damos los  suministros de ayudas  
humanitarias para la atención de  emergencias con base  en un protocolo , eso lo 
coordina pues el ingeniero, Jorge cañas lleva la relación definida detallada y 
determinada de las ayudas pues que se han entregado y cuál es el protocolo  a 
seguir o realizar. 
 
El contrato de suministro de ayudas e nosotros también sabemos que estos 
grupos de socorro realizan innumerables y cada vez y por esta época y que se 
acerca la época de los niños, que tenemos pues la seguridad que la semana por la 
paz, que la semana por la juventud en fin un sin  número de actividades. 
 
Muchas veces  estos muchachos les digo que si tienen mucha mas mística  
algunas de las profesiones harían por amor ,  si bien con ellos se tienen un 
contrato que de todas maneras se trata por lo menos de que tengan un mínimo 
desarrollo y de institucional y apoyar en sus diferentes funciones,  mechas veces  
estos muchachos de la defensa civil , el Gruid , Hato viejo , hacen esto mas  es 
por amor y con  agüita que por  cualquier  obviamente  otra cosa, obviamente pues 
han tenido y contado  con el apoyo hasta  donde  hemos podido de la oficina de 
gestión del riesgo y es para nosotros motivo de satisfacción contarles esto la 
unidad de  gestión del riesgo en enero que hubo de Corantioquia el anuncio,  
 
 
Cacareado el cambio climático que lo vimos  muy poco , y hemos  visto muy poco 
lo que las autoridades ambientales las corporaciones autónomas regionales han 
cumplido el deber en cuanto a la acciones que deben hacer en el cambio climático 
y esto la verdad  hay que decirlo estamos y atravesamos el fenómeno del  niño ya 
sabemos pues que es un efecto que se produce por el calentamiento global que 
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se hace en el océano pacifico y estas aguas  viene a la costa del pacifico ,ecuador 
y Perú y nos produce lo que tenemos  nosotros  unas alzas en las temperaturas . 
 
Medellín  registro el 2 de octubre una temperatura de 33 grados centígrados y en 
los  últimos 20 años,  no se había tenido estas cifras de temperatura  con 40 
incendios forestales que tuvo  Medellín en los cerros anunciados en los medios en 
solamente  5 días  tan  solo  tuvieron 40 incendios  forestales , esto  hay que  
admitirlo pero ustedes dirán  está lloviendo , estamos en una temporada de lluvia 
pero que pasa con el fenómeno del niño  y la temporada de lluvias . 
 
Que la lluvia es de más baja intensidad y este  fenómeno del niño  apenas  va en 
acenso del pico, estuvimos en estos días en una conferencia del climatólogo y 
decían a diciembre empieza a subir el pico y es cuando más  en ecuador y el Perú  
 
Este fenómeno del niño se asienta  todavía más, y con este cambio climático que 
nos lleva a lluvias extremas  e inundaciones en unos sectores del globo terráqueo 
pero en Colombia  como tal específicamente en la costa en la región andina y la 
costa atlántica nosotros estamos padeciendo este cambio , estos  cambios 
climáticos e  hay que obrar en fe , este  convenio con Corantioquia es para  
abonar esfuerzos para la mitigación de los impactos asociados con la ocurrencia 
de incendios forestales , el cerro Quitasol del Municipio de Bello , 
 
Se hizo la gestión le paramos la caña a Corantioquia, ellos decían les pongo 60. 
Millones y ustedes cuanto ponen, llegamos pues al acuerdo de que el municipio 
disponía de 60 millones para un total de 150 millones  que se pretende con este 
convenio  o con este proyecto que se va a realizar y se está realizando en 3 fases  
 

1 por 30 millones que es la parte educativa  ambiental y comunicacional con 
los sectores del mirador cercanos al cerro Quitasol, precisamente para educarlos 
por que mas de los 92% de los incendios forestales son antro picos o 
antropogenicos que quiere decir eso causados por el  hombre de manera  directa 
o  indirecta por eso pues las campañas tienen que redoblarse y persistir en los 
controles que se tiene que hacer hacer a nuestro cerro tutelar que es que modula  
el clima a nivel metropolitano 
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2 la otra fase  va hacer la que va de un estudio  o hidrantes ecológicos o 
tanques  
 
3 la tercera fase  va hacer  ya la obra en sí ,que se pretende con eso tener un 
agua , el cerro Quitasol tiene 7 quebradas intermitentes, 2 permanentes en 
temporada  a pesar de que estamos en temporada de lluvia pero con fenómeno 
del niño , pues que se llenen estas piscinas o estos tanques para cuando los 
bomberos vayan pues tener obviamente de  donde disponer una reacción más 
efectiva y eficiente  

 

En atención a la emergencia en la plaza esta fue una emergencia que se atendió 
por parte de los organismos de socorro en coordinación y dirección de la oficina de 
gestión del riesgo  
 
El día como ustedes saben  del amor  y la amistad el 19 de septiembre  a las 
18:03 ocurrió un incendio en la plaza de mercados ya sabemos nosotros que  es 
una estructura antiquísima. Usted  concejala pues que es historiadora  sabe que 
algunos dicen de 1940 cuando se cedió a unos privados la construcción de esta 
plaza incluso nos encontramos con que tiene unos acueductos que son de 
fabricación ya antigua y se afecto 1200 metros cuadrados. 
 
Se presume que  como vienes sabían es antiquísima  con unas cometidas  
eléctricas  no convencionales de manera pues en algunos casos que no se hacen 
bajo el rigor técnico que  debían tener , pues hubiera presentado , pues todavía se 
está , con esta  hipótesis una chispa que genero esta  conflagración que afecto un 
área de 1200 metros cuadrados, en el ala Nor oriental de la plaza se intervino 
rápidamente  
 
Las 2 maquinas de bomberos del municipio de Bello, 2 de Medellín y un carro 
cisterna de la estrella y se pudo controlar pus en  un buen  tiempo, pienso yo  si no 
hubiera sido la tragedia  muchísimo mayor de la plaza de mercado  
 
Después de eso se  instalo el puesto de mando unificado al otro día se realizo un 
concejo municipal permanente mente de gestión del  riesgo  
Al día lunes el señor alcalde nos convoco a un concejo de gobierno extraordinario 
se instalaron unas mesas de trabajo con representantes de la comunidad y con 
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propietarios de estos establecimientos se ha  ido  adelantando mucho en el tema 
de reacción de escombros, limpieza se realizo una urgencia manifiesta en su 
momento  y la oficina de gestión del riesgo de que tiene que ser demolido, pero 
hay que decirlo esto hace parte de  un estudio marco. Que se tiene en convenio 
con la universidad  nacional para el estudio de la   estructura del techo y las 
acometidas eléctricas de esta estructura, valga la redundancia de la plaza, 
 
Estamos pendiente en un 70% de un convenio de que nos digan a nosotros la 
universidad nacional de esa estructura  si hay que demolerla o repotenciarla o que 
se  debe hacer  obviamente esto no va  a pasar a manos de la  administración si 
no que pasa a manos de un juez por que ya hay un fallo judicial y es el que 
determinara  el que hacer con la plaza de mercado. 
 
La administración municipal en so si quiero ser muy enfático y claro no es la que 
toma la decisión de qué hacer  con esa estructura de la plaza, 
 
En atención de los arboles en riesgo quiero mencionarles que esto tiene todo pues 
como un cuento. 
Cuando se presenta como muchos de ustedes han llamado vea  se va caer este 
árbol que hacemos. Lo que se hace  es en la oficina de gestión del riesgo es 
atender la emergencia  y hay un numero u una línea telefónica de emergencia 
ambiental en  el ara metropolitana que toma los datos en menos de 24 horas ellos 
autorizan o no según la emergencia, pues podar o cortar este árbol,  miren todo lo 
que tienen  tiene que autorizar e emergencia ambiental. 
 
Nosotros evaluamos el riesgo o que una parte del árbol se va caer pero nosotros  
no somos la que hacemos la acción o la operación, la debe hacer la tiene que 
hacer, es función es competencia de medio ambiente medio ambiente dice pus 
que ya se le acabo el recurso, que tiene 400 árboles en lista en espera de podar y 
si el árbol se cae ya nosotros acudimos y activamos ya con bomberos voluntarios 
de Bello para que remuevan, estos troncos , si los quiero  pues aclarar  porque 
muchas veces llega a la oficina de gestión del riesgo, 
 
Que les cortemos el árbol, que les podemos el árbol,  nosotros evaluamos la 
emergencia que tenga un árbol de caer, pero nosotros no lo operamos  en muchos 
de los casos si nos ha  tocado pues gestionar con bomberos voluntarios para que 
nos colaboren y atiendan la emergencia en caso  tal de que llegue  a extremos por 
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que igual a veces  no tiene las herramientas o tienen y no tienen obviamente las 
competencias y otras funciones u otras emergencias que atender. 
El personal de nosotros de la oficina de gestión del riesgo ha realizado frente a los 
riesgos e por estos árboles las visitas que están acá señaladas 32   visitas 
 
Otro tema  seria entonces también, pasemos David el control de las abejas 
también competencia función y responsabilidad de medio ambiente, pero  nosotros  
ante el inmenso número de emergencias de llamadas y de solicitudes de la 
comunidad se hizo un contrato para la solicitud de estas emergencias  
Las abejas pues las pobres abejitas no tienen absolutamente la  culpa de nada, 
más de 20.000 especies que se sientan y elaboran sus panales. 
 
 
Son  unas benefactoras del ecosistema hasta que no se molestan ellas están 
absolutamente tranquilas, si no que obviamente cuando se perturban o molestan  
ellas obviamente atacan y podrían generar una emergencia o una  urgencia  a 
nivel de salud por una picadura de estas y monópteros  un show anafiláctico 
podría generar en un menor lecciones que podrían llegar a ser mortal, 
 
Entonces nosotros en orden de ideas en ese contexto pues, estamos realizando la  
atención a las emergencias a estos panales de enjambres  de  abejas sino 
también de las avispas que tiene un comportamiento muy singular en esta  época 
y calentamientos  global. 
 
 
Todavía más  pero hay que operarlas en la noche para exterminar como si las 
avispas se pueden exterminar, las abejas no, hay que hacerles un traslado o 
trasladar los panales bueno 
 
Y esto ya e s un punto pues  que  realizamos la gestión   frente al conflicto con 
Venezuela, la unidad nacional  de gestión del riesgo, que fue empoderada o le 
marca la directriz o  protocolo  el gobierno nacional , de que  deben atender las 
personas que han sido expulsadas, deportadas o han tenido un retiro voluntario de 
Venezuela a raíz de eso lo que estableció el gobierno nacional que se tuvieron 
unos puntos fronterizos que se atendían todas las personas en las mesas 
humanitarias y también coordinadas con migración y con el penud, 
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Pero había unas personas que estaban pasando el rio Táchira y se establecieron 
4 puntos. 
Estos 4 puntos  estas personas deberían ser censadas además de las que 
estaban censadas pues en los puntos fronterizos y nos están llegando a la  oficina   
de gestión del riesgo, ya nos han llegado cañas 33  núcleos familiares  de 
compuestos por 38 adultos, 42 menores, esta información  hay que cotejarla y 
reenviársela al Dapar y el Dapar se la envía a la unidad nacional gestión del riesgo  
que a la vez nos devuelven la información nos dice esta persona si fue registrada 
censada en un punto fronterizo. 
 
Y se le da una ayuda que consiste en un arriendo por parte de la unidad nacional 
de gestión  del riesgo de $ 250.000 por  tres meses 
Ya la ayuda   humanitaria integral se les estuvo dando a nivel de la frontera pues   
cuando estaba en la crisis humanitaria en su mayor punto de crisis y desde la 
oficina ya sabe pues que no es la secretaria de salud ni gobierno la que esta 
direccionando, orientando a este tipo e personas o población, somos nosotros, 
pero sin generarle uno falsas expectativas a estas personas o comunidad. 
 
Y segundo a demás las personas que quieran pasar de  perdónenme la palabra 
tan peyorativa de vividoras o aviva tos, pues podrían  ya incurrir en un delito penal 
por estar tratando de estar engañando al estado, en un subsidio que  no tendrían 
derecho y vuelvo y reitero este subsidio se lo da la unidad de gestión del riesgo, 
pero nosotros lo que hacemos es registrarlos no mas, registrarlos y tenemos ya 
para  finalizar gestión con el área metropolitana que se hizo, 
 
Y llego a la oficina 3 computadores, 2 de ellos de los cuales van al Quedad de 
unos grupos ambientales que nosotros el municipio tenemos 7. 
2 de los cuales están muy empoderados  total mete  funcionando, pro ya no tienen 
tanta competencia  ambiental, como de articularse a todos  los temas  referentes a 
la gestión del riesgo de desastres y se gestionaron estos tipos de herramientas  
Una bomba 
Un tanque de agua 
Todo lo que tiene que ver pues con las mangueras  
Las válvulas, para el cuerpo de bomberos  voluntarios, las mangueras los picos  
los rastrillos, que nosotros pensamos que no es de por mas, porque es material de 
uso.  Pero por que tanto materiales,  porque son materiales de uso  
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Un rastrillo  son materiales pues de  consumo por eso  es que nosotros cada vez  
Bienvenido todo el material que se logre  gestionar a través de las diferentes 
entidades para  nosotros tener dotados a nuestros organismos de socorro. 
 
No siendo más les manifestó los agradecimientos  por la atención prestada, señor 
presidente  Nicolás Álzate Maya y si ha bien  los honorables concejales tiene  
obviamente pues  sus  inquietudes o preguntas o cuestionamientos  bienvenidos 
pues que  aquí están los compañeros de trabajo  
 
Muchas gracias a todos los presentes  
    
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 
Gracias al doctor Cesar  Gómez Fonegra director de la oficina de gestión dl riesgo 
y a todo su equipo de trabajo  
A usted Doctor Juan Diego Ardila  Quiroz Personero de nuestro municipio, 
Gracias por estar acá en el recinto, y a todos los presente  
Les damos la palabra a  todos los honorables concejales para que expresen sus 
inquietudes. 
 
Han solicitado  el uso  de la palabra el honorable  concejal    
 
LEÓN FREDY MUÑOZ LOPERA 
GABRIEL JAIME TABARES BAENA 
JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 
 
 Bien pueda  honorable concejal  
 
LEÓN FREDY MUÑOZ LOPERA 
 
Con la venia honorable  concejal  León Fredy  Muñoz Lopera  le sede la palabra  
un minutico una pregunta al honorable concejal Jean Lee Pavón Zapata bien 
pueda 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JEAN LEE PAVÓN 
ZAPATA 
 
Muchas gracias señor presidente y un saludo muy especial a todos los 
funcionarios  acá presentes que nos visitan el día  de hoy, especial mente al 
Doctor Cesar Gómez Fonegra, muy breve mente  doctor cesar es referente a los 
incendios forestales por el fenómeno del niño. 
Qué medidas de precaución se están adoptando para proteger nuestro cerro 
Quitasol,  
Simplemente eso señor Presidente, muchas gracias    
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Honorable concejal León Fredy  Muñoz Lopera bien pueda  

       
                                  

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL  LEÓN FREDY MUÑOZ 
LOPERA 
 
Muchas gracias señor presidente  un saludo muy especial para todos  sus 
Corporados, cesar y todo su equipo de trabajo 
 
Yo tengo varias inquietudes cesar  
Primero yo creo que aquí hay que trabajar muy duro y es en la intención de poder 
generar la reducción del riesgo y eso yo creo que tiene que hacerse cuando se 
trabaja de la mano con otras secretarias. No como se viene haciendo, que creo 
que cada uno esta como isla aparte  y lo digo por algo cesar. 
 
Por ejemplo el tema de la García  yo me he cansado de denunciar las 
escombreras que hay de lado y lado de la quebrada y se lo h dicho  incluso a 
algunos miembros de su equipo, pero también se lo he dicho al responsable que 
es la secretaría de gobierno, 
 
Que es la que tiene que llevar el control obviamente trabajando con medio 
ambiente, presidente hay escombreras a lado y lado de la quebrada evidentes en 
el puente la 55,  básica mente hay 2, una  abajo del lado del puente y otra  al lado 
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de arriba, y esto lo que genera es que los que habitan allí al lado de la quebrada a 
las riveras de la quebrada estén en alto riesgo. 
Cesar y no se ha hecho lo pertinente, a ustedes les toca es atacar  ya el problema 
aquí lo que importa es como reducir el riesgo porque esa es la oficina y yo creo 
que aquí hay que exigirle a la secretaria que cumpla con lo que tiene que  cumplir  
Cesar y lo invito haya donde estaba el alcantarillado ,10 metros abajo un botadero 
de escombros, todo el mundo lo ve, todo l mundo lo sabe, el secretario lo sabe 
porque me he cansado de llámalo no se hace  nada  ósea a qui  parece que esto 
fuera, yo no sé tierra de nadie, y  uno los ve  y cobran y cobran  en un terreno de 
nadie y ay esta casi  que tapando el rio,  
 
Entonces lo que hay que hacer que venga una tempestad y  hay si vamos a 
lamentar, como hemos lamentado en otras partes precisamente por eso, es que 
fue la tragedia de calle vieja en  la Gabriela, crónicas de muertes anunciadas. 
 
Haya se sabía que iba a pasar eso y no se hizo lo que había que hacer, entonces 
es lo mismo en la García hasta que no  muera una cantidad de gente como paso 
en la parte superior de que también hace pate d la García, siento también un 
afluente de la García, 
Arriba en el bar pues también es la misma cosa. Hasta que no pase allí y se 
represe toda esa quebrada y pase otra tragedia  no  vamos a generar las 
condiciones. 
 
Entonces  yo creo cesar  que aquí hay que prevenir, lo de la García hace 8 meses 
que los habitantes de la García  del sector san Nicolás, tuvieron que tomarse  en 
el puente de la 55, para que los  atendieran por el personero, por la oficina de 
gestión del riesgo, se hizo un acuerdo el cual se incumplió  8 meses 
 
Después de 8 meses tuvo que tener la gente la mierda  hasta en el cuello, pa que 
y tomarse  y tomasen otra vez el puente para que los atendiera  
Ósea acá  no podemos llegar a eso limites, ósea la  gente tiene que estar 
sufriendo y sufriendo y padeciendo para que la  administración los  atienda cesar, 
yo creo que esa  no es la función de la  administración, la función  tiene que ser 
más operativa  y sobre todo atender más a los Bellanitas de una manera 
supremamente urgente , 
No esperar estas situaciones y peor a un Cesar y llegan ciertos politiqueros de 
turno y usted bien saben y Jorge y que les mostramos el señor Cesar Suarez con 
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un candidato al concejo y pavimenta ese callejón, pero tapa los majones, diciendo 
que yo  vine a pavimentar  voten  por mí .y tapan los majones, claro los majones 
no permiten que  respire y entonces  chupo el agua, y empezó a   botar la  mierda  
Por los  sifones y por todos los lados, porque ni siquiera pa esos  sirven. 
 
Y entonces que es lo que está pasando así estuvieron esta gente 15 días  con 
mierda  hasta en el cuello, si no se toman el puente  no hay solución eso es lo que 
hacen los políticos  
Hoy si se atendió porque la gente se emberraco por que tuvo es puente tomado 
casi todo un día, hay si los atienden ósea las vías de derecho poco se atienden, 
tiene que ser las vías de hecho para poder  que atiendan a la población, 
Y si hoy ya  se sesta  haciendo  afortunadamente, hoy se está  haciendo este 
como primer elemento cesar. 
   
Igual  y aprovechando que esta el personero voy a leer un pedacito del   eso fue el 
fallo de la plaza, y también es la misma cosa  crónica de tragedias anunciadas 
aquí se gano esta acción judicial, esta acción popular en el año 2011, marzo del 
2011, donde  ya jusgado18 del circuito de Medellín dijo que  había que hacer haya  
dio un mes de plazo para que se  atendiera en el menor tiempo posible el 2011, 
estamos en el 2015 y no se ha hecho nada,  y mire lo que dice el ministerio 
publico señor personero . 
 
Presente  su concepto del ministerio público que los hechos planteados de la 
acción popular y de la visita de la inspección judicial de uso al ministerio publico la 
veracidad de este siniestro respetando la desatención, presentando perdón  la 
desatención y omisión por parte  de Bello, para la solución de tal situación y las q 
condiciones en que se encuentran la plaza de mercado d la localidad. 
 
Por las simples y condiciones que rodean  el inmueble objeto de presente acción 
considera la procuraduría que debe prosperar las pretensiones de la  demanda  
Lo dijo el ministerio público en el año 2011, 
 
Y sabe porque   fue  por un presunto corto circuito que aquí dice en el fallo que lo 
que tenía que  atenderse el fallo, entonces eso es omisión por parte de la 
administración,  tiene una responsabilidad y una obligación de pagar los daños 
causados por los servicios de los comerciantes, acá está muy claro, 
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Y es por lo mismo  ósea  no acatamos ni siquiera los fallos  judiciales y aquí hay 
señor personero, yo quiero que me retome esto como una denuncia para empezar 
el proceso por desacato a este fallo judicial. 
 
Por desacato a este fallo una cosa es 2011 otra es hasta hoy 2015 y no se había 
hecho y acá hay una corresponsabilidad de este fallo  judicial pero bueno eso es lo 
que  cotidianamente sigue pasando  en nuestro municipio.  
 
Yo si quisiera Cesar que me dijera  si a la gente de allí se va  a indemnizar por qué  
no sabemos todavía si es un asunto  de análisis o fallo que fue por un corto 
circuito y eso había que  atenderlo , ase que hay una , una omisión por parte de la  
administración que ha pasado en los  comités que se han hecho para esto si si ya  
se tomo la decisión de indemnizar esta gente o como se va a seguir y para 
terminar  cesar  otra de las cosas que usted la menciono , no sé de qué manera  
vienen trabajando ustedes con las curadurías y planeación, 
 
Porque hay enormes, enormes irregularidades en la licencias que se otorgan 
desde las curadurías y obviamente que tiene que pasar por planeación y deben 
ser revisadas, licencias que si lo que  recibe la curaduría y luego planeación que 
presentan unos planos ahí arquitectónicos y estructurales que son para 
determinados pisos pero hacen más , eso es perjudicial hay de pronto pueden 
colapsar porque  si hay unos diseños y unas… usted que sabe de eso Gabriel 
Jaime ,pues puede colapsar lo que paso speace y otros mas pudo haber sido 
también por eso, por  falta de material que es, pero también que es por el abuso 
de ponerle más carga a un edificio y esto es lo que hemos visto, ustedes si están 
haciendo esa tarea a  nivel de prevención, revisando licencias y  yo creo que tiene 
que surgir también un trabajo concatenado con las curadurías y planeación para 
evitar de pronto que nuestros bellanitas  no les vaya a ocurrir nada donde se han 
otorgado todo ese tipo de licencias fraudulentas porque son fraudulentas, aquí no 
cumplen con las normas  ninguna de ellas, entonces no sé si eso se viene 
revisando César para que me dé respuestas, son mis únicas preguntas César. 
 
Muchas gracias. 
 
Presidente, me disculpa y si quiero agradecerle César a usted, a Jorge porque 
siempre que uno los llama al teléfono contestan y no sé qué es lo que pasa con el 
tema de la contratación pero por lo menos ustedes dos en cualquier momento 
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contestan y han sido muy diligentes, eso sí tengo que reconocerlos públicamente 
porque siempre ha estado ahí a la hora que uno lo llame, sea 1 o 2 de la mañana  
a esa contestan, porque yo cansoncito cuando se trata de acompañar, usted sabe 
cómo es y a Jorge sí que le ha tocado padecer. 
 
Muchas gracias Presidente.   
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Con gusto Honorable Concejal León Fredy Muñoz. 
 
Con el uso de la palabra Honorable Concejal Gabriel Jaime Tabares. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME 
TABARES BAENA  
      
Gracias Presidente, a usted un saludo, a la mesa directiva, mis compañeros 
Concejales, un saludo muy especial a nuestro personero doctor  Juan Diego 
Ardila, a usted doctor César y todo el equipo de trabajo de la oficina de riesgo. 
 
Dos inquietudes y una de ellas la hago por mi compañero el Concejal César 
Bladimir que no puede estar el día de hoy porque se encuentra hospitalizado, está 
en un tratamiento entonces hoy no podía venir, pero me pidió el favor de  que 
como hoy venia la oficina de  riesgo y él viene muy inquieto con un tema que es de 
conocimiento de la oficina de riesgo y que muy bueno que  en el acta y que quede 
en esta sesión a cerca de un informe o de la inquietud de la comunidad  de 
Salento 4, la cual pues hace muchos años viene presentando unos agrietamientos 
en algunas viviendas y que yo sé usted como la oficina de riesgo ya  han hecho 
unas visitas y queremos que hoy en el Concejo en el acta quede en que se ha 
avanzado, se ha hecho con  ese estudio que se realizó y cuál es la ruta a seguir 
por esas familias que han estado muy pendientes de eso y se preocupan más 
porque en estos momentos se está desarrollando un proyecto en el sector que se 
llama reserva de Búcaros, la cual va a tener unas edificaciones en altura por más 
de 25 pisos, entonces la inquietud de ellos es que de pronto ese proyecto puede, 
es mirar a ver ustedes que han mirado en el tema del suelo, que posibilidades 
tienen que de pronto pueda afectar más con  respecto a lo vienen sucediendo en 
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Salento 4. Eso para que nos lo informe que yo sé que ustedes ya tienen ese 
estudio. 
 
Lo otro que no vi doctor César, esa si es una inquietud mía y mi compañera 
Daniela, el tema del Cortado es un tema que me sigue preocupando mucho 
porque los últimos días que he estado mirando el registro, sobre todo el avance de 
la invasión hoy se ven incrementados total, yo creo que pueden haber más de 
3000,  4000 familias, entonces es preocupante compañera Daniela ese tema y que 
de pronto cuando estuvimos exponiendo Amazonia el tema del proyecto de 
acuerdo, yo le decía, por Dios es mil veces, eso hay que detenerlo, hay que 
pararlo de alguna manera y pienso que ese proyecto de acuerdo se aprobó que se 
incorporara ese lote del plan parcial de Amazonía lo que hizo fue acelerar un 
proyecto para que se empiece a ejecutar, se empiece a realizar  y que se empiece 
a desarrollar para cierre,  para que al menos marque una línea allá unas viviendas 
y evita la expansión ¿Por qué? Porque ya se ha intentado meter varias veces al 
lote de Amazonia varias veces infructuosamente porque  el constructor ha estado 
pendiente, pero en las últimas reuniones decían no soy capaz más, ya lo último lo 
que voy hacer es que dejo que invadan y ya lo que tengo que hacer es que vengo 
al municipio a que me paguen el lote, entonces por eso pienso que ese proyecto 
de acuerdo antes lo que se hizo fue acelerar el desarrollo en ese lote, desarrollo, 
pero un desarrollo organizado, entonces me preocupa mucho porque sabemos de 
las construcciones que se vienen realizando en ese sector, las redes de acueducto 
y alcantarillado que se vienen desarrollando en el sector. 
 
Lo segundo los títulos mineros del sector, hay un suelo que no es apto para la 
construcción, más sin embargo en estos momentos está invadido, entonces es 
bueno saber de pronto ustedes desde la oficina del riesgo que estudios o que 
problemática se nos puede presentar a la Administración, a los que estamos muy 
pendientes de esto y que acciones se van a tomar para poder evitar más delante 
de pronto que ojala una situación delicada como se puede presentar. 
 
Y me dejó muy preocupado el tema de lo de Alcalá, usted está hablando que por 
la oficina de riesgo se presentó por parte, me imagino que del constructor, 
presentó una repotencialización de la estructura, quiere decir lo vengo diciendo 
desde la primera reunión que estuve, que me invitaron, cuando uno hace una 
repotencialización quiere decir que no está cumpliendo la norma, la pregunta es 
porque él nos decía es que si estamos cumpliendo con la norma, sino que vamos 
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hacerla, o sea estamos hablando del edificio que esta allá  construido, sí 
cumplimos la norma, pero la vamos de todas formas  a repotencializar para darle 
mayor seguridad a la  gente. 
 
Yo pienso que ese proyecto si tiene esas dificultades  muy bueno de una vez para 
el bien de las personas que van a comprar en ese sector que se les haga claridad 
que es lo que está sucediendo porque se tiene que repotencializar si cumplen la 
norma. 
 
Y lo otro es si los habitantes del sector, ya ustedes se habrán sentado con ellos, si 
están de acuerdo en ese trabajo y sino porque nosotros tenemos que acompañar 
es la comunidad, yo digo que ahí es a la comunidad a la que hay que acompañar y 
estar muy pendiente porque hoy vemos como la gente del SPACE todavía no les 
han podido solucionar  lo de  su vivienda y no queremos que Bello también se vea 
perjudicada esa comunidad y nosotros no hagamos nada. 
 
Y otro tema que me preocupa bastante es el tema de las redes de acueducto y 
alcantarillado de la ciudad, quisiera saber de pronto con EMP, ahí vi el informe, un 
tema de EPM cuál es el trabajo que se viene haciendo con EPM con el fin de 
digámoslo evitar de pronto algunos colapsos en las estructuras de alcantarillados y 
acueductos de nuestra ciudad, las cuales estaban diseñadas para una expansión 
y hoy en día vemos que se ha desbordado el crecimiento en algunos sectores 
sobre todo en la comuna cinco, en la comuna seis y todo el sector por Machado, 
entonces es muy bueno de pronto saber en temas de redes que viene sucediendo. 
 
Básicamente era eso Presidente y muchísimas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Con gusto Honorable Concejal Gabriel Jaime Tabares. 
 
Con el uso de la palabra, ya para que responda las inquietudes de los Honorables 
Concejales doctor César Gómez, bien pueda. 
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TIENE LA PALABRA EL DOCTOR CESAR AUGUSTO  GOMEZ FONEGRA 
SECRETARIO DE LA OFICINA DE GESTION DEL RIESGO  
 
 Muchas gracias señor Presidente. 
 
Entonces para empezar a darles respuestas a las inquietudes de los Honorables 
Concejales, empezaría por el Honorable Jean  Le Pavón, sí que tenía pues las 
inquietudes que  se había adelantado desde la oficina de riesgo frente a los 
incendios forestales, usted me dice señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Bajo su criterio doctor César si desea responder o no, lo único es que no se 
encuentra presente y la temática es que el que formule una pregunta y no esté 
presente no hay derecho a responderle, pero queda bajo su criterio. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR CESAR AUGUSTO  GOMEZ FONEGRA 
SECRETARIO DE LA OFICINA DE GESTION DEL RIESGO  
 
No, frente a esto de todas maneras pues yo quería aprovechar para hacer una 
recomendación y una información trasmitirla y socializarla, la cual pues 
insistentemente el ministerio del medio ambiente a través de su ministro Gabriel 
Vallejo y el ministro de vivienda, ciudad y territorio Juan Felipe frente al tema del 
racionamiento de  agua que tiene que ver obviamente con el fenómeno del niño 
que también pues deriva en los incidentes como son los incendios forestales, 
conforme en la resolución 695 de 2014 que modifica la resolución 493 del 2010 se 
establece lo siguiente incentivos para el uso racional de agua y a la pues los 
desincentivar el uso irracional del agua, sendos, comunicados y obviamente a 
cada uno de nuestros hogares ya nos están llegando las cuentas de la empresa 
administradores de servicios   públicos de acueducto, alcantarillado y energía con 
unos colores, rojo si estamos aumentando el consumo, verde encendido si 
estamos nosotros conservando el consumo mensual, y verde  claro si el consumo 
ha disminuido, más o menos los consumos están establecidos en esta resolución 
según el piso térmico y dan para mayor de  2.000 metros sobre el nivel del mar 
que debe ser hasta 26 metros cúbicos al mes, suscriptor o vivienda para de  1000 
a 2000 establece que máximo debe de ser de 28 y para ciudades que estén por 
debajo del piso térmico 1.000 hasta 32 metros cúbicos es lo que dispone el 
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ministerio de vivienda, ciudad y territorio, más o menos el promedio, cada persona 
día el consumo de agua es de 120, 130 litros, pero este en resolución establece 
más pues que todo para los departamentos de la costa atlántica y algunos de la 
región andina como es el eje cafetero, pero ya hay 300 municipios dentro de los 
cuales está el municipio de Bello dentro de los 300 municipio que pueden 
presentar emergencia o amenaza por desabastecimiento de agua y 231 ya tienen 
emergencias y 148 empresas administradores de servicio público  de acueducto 
específicamente, pues ya tiene sus planes de contingencia. 
 
La empresa que nosotros tenemos, EPM y las que son las Juntas Administradoras 
Locales  en las veredas ya a EPM se le solicitó y se le hizo llegar todo lo que tiene 
que ver con su plan de contingencia, y nosotros establecemos o realizamos un 
memo para la subsecretaría  de servicios públicos para que solicite precisamente 
a cada una de las administradoras y juntas de acueductos veredales les haga 
llegar sus planes de contingencia, el fenómeno del niño pues es muy devastador y 
con estos incendios foréstales nosotros veíamos las siniestralidades que se han 
presentado en  nuestro municipio pero afortunadamente han bajado ¿Por qué han 
bajado? Esto no ha sido gratis: 
 
Uno, porque semana tras semana y nosotros hicimos una jornada de 
reconocimiento el día 28 de agosto, todos los de la oficina de gestión del riesgo, 
los organismos de socorro, los prevencioncitas y representantes de la comunidad 
un reconocimiento a la finca los corrales que  nos han subido señor Presidente y 
los que fuimos Concejales hace por ahí tal vez 8 años hicimos una jornada de 
reconocimiento, fue más bien de goce, disfrute, de armonía con ecosistema  
estuvimos allá y lament5ablemente si hay meterle la mano a esa finca Los 
Corrales, hay que pensar en un proyecto importantísimo de recuperación, de 
preservación y de conservación de este sitio pues que además de hermosísimo  
tiene una  riqueza de ecosistema inimaginable y precisamente allá uno encuentra 
los depósitos de sancochos, donde hicieron la fogata  y nosotros tenemos 
conocimiento que medio ambiente  si no ha cambiado la cifra tiene cuatro 
guardabosques, que habría que aumentar, no depende de la oficina de gestión del 
riesgo, habría que aumentar es el número de guardabosques  precisamente que 
sirvan para educar, pero también de vigías para prevenir los incendios forestales, 
pero aun así la oficina de gestión del riesgo cada 8 días estos organismos de 
socorro y prevención estas hacen un recorrido, un monitoreo permanente de 
educación y bomberos también lo ha hecho en la prevención de los incendios 
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forestales en nuestro cerro Quitasol que nosotros teneos detectado cuales son los 
sitios más vulnerables donde ocurren y se inician estos incendios. 
 
Con la dotación que se les ha dado este año como lo mencionaba, el contrato para 
las herramientas forestales  por 30 millones para los organismos que tienen o son 
los primeros respondientes como son los bomberos, la gestión que se realizó ante 
el Área Metropolitana también para aumentar las herramientas forestales y muy 
importante este convenio que  hicimos con Corantioquia  que como les 
mencionaba es de 150 millones, el municipio pone 60, Corantioquia con tres fases: 
educación, sensibilización en todas las organizaciones sociales y todas las 
escuelas  educativas aledañas al cerro en la prevención y conservación de nuestro 
cerro, la otra parte que va hacer la de diseños y obra que ya está en ejecución y 
posteriormente ya la construcción de estos tanques, piscinas o hidrantes 
ecológicos que nos va a permitir como les decía que los bomberos pues tengan 
una respuesta rápida, efectiva y eficaz a la hora del ataque de un incendio forestal 
los estamos reduciendo, pero cada vez  se necesita más y más el apoyo de la 
comunidad pues con una educación ambiental muy, muy reforzada no declinar 
uno en el trabajo que se hace con la comunidad. 
 
Frente a las preguntas, e inquietudes que tiene el Concejal León Fredy de 
antemano le agradezco su apreciación. 
 
Nosotros, la oficina de gestión del riesgo estamos atentos, somos una oficina que 
está disponible y tenemos un disponible semanal, los siete días de la semana, las 
24 horas al día, los 365  días al año, por eso  es menester y es gestión del director 
que esté a cargo el año que vienen los primeros días pues gestionar  para que el 
recurso humano que nosotros tenemos solamente de planta el director que es de 
difícil  nombramiento y fácil remoción, están otros dos funcionarios de carrera 
administrativa y el resto son contratistas que nosotros necesitamos pues Concejal 
Tabares que estén desde enero mismo pendientes porque frente a una 
emergencia con tres o cuatro funcionarios, la verdad es que no podríamos 
nosotros pues operara y sin contrato, sin contrato que arrancarían los organismos 
de  socorro con un exiguo presupuesto que tenemos nosotros de 895 millones 
doctor William para el año 2015 operamos y funcionamos con el 1% del fondo, es 
con recursos  de libre destinación, pues aquí aprovechando la cuñita, yo pienso 
que antes nosotros desde la oficina hacemos mucho más, tratamos de multiplicar 

mailto:concejobello@gmail.com
mailto:concejobello@gmail.com


  Acta N° 169 del 13 de octubre de 2015     35 de 45 
¡Actuaciones Responsables! 
 

Carrera 50 No. 52-63 PBX: 604 79 44 Ext. 1161 – 1162 -1164    Fax: 2750752 
Email: concejobello@gmail.comwww.concejodebello.gov.co 

Bello - Antioquia 

 

esos panes y los peces para que nos dé para atender todo lo que tiene que ver 
con las emergencias.  
 
Es verdad usted lo ha dicho, falta mucha más coordinación, un trabajo 
intersectorial, interdisciplinario entre las secretarías involucradas, responsables, 
competentes de cada una, frente a este tema tan lamentable y las escombreras 
que ser tienen a lado y lado de la quebrada la García sobre todo  en el  puente de 
la 55 como usted hacía referencia, un trabajo de medio ambiente, es un trabajo 
pues de gobierno, pero es un trabajo también y hay que decirlo y admitirlo y se lo 
decíamos  de la misma comunidad que son los primeros que tienen que estar 
vigilantes y expectantes, el día que nosotros  realizamos el simulacro de sismos, 
pues precisamente personas inescrupulosas tirando colchones, cobijas y 
escaparates a la quebrada la García , no hay derecho. 
 
Nosotros bien sabemos que la empresa en este caso Bello Aseo cobra una tarifa 
adicional, no sé las tarifas como están, tal vez 12.000, 15.000 por votar estos 
escombros, pues para la comunidad es más fácil pagarle a un carretillero  2.000 
pesos o 1.000 pesos que la lleve allá y la deposite en horas de la noche, 
lamentable, da grima pues todo lo que nos falta a nosotros en educación 
ambiental, si por un lado es importante la responsabilidad que le compete al 
Estado no menos es la  que también debe de tener y tiene que tener la 
comunidad, pero si hay que insistir, secretaría de medio ambiente viene pues 
haciendo un censo, vienen repartiendo volantes en estos sitios críticos, pero falta 
de verdad también muchísimo compromiso, pero todavía aún más pienso yo 
desde mi opinión de la comunidad Concejal León Fredy.  
 
Lo que igualmente usted mencionaba frente a lo de la plaza, pues nosotros 
sabemos bien todo lo que tiene este complejo tema, uno es que es un predio que 
es de propiedad del municipio de Bello, en el cual están asentados unos 
particulares de manera irregular, de los cuales el tema ya jurídico de 
indemnización no pasaría por el tema de la oficina de gestión del riesgo, no nos 
lavamos las manos, sino que nosotros no nos podemos extralimitar, nosotros 
llegamos en un marco de unas funciones de lo que lo exponía y extrapolaba a 
unos  funcionarios, si a nosotros vienen y nos dicen, ese puente se va a caer, 
nosotros vamos y evaluamos el riesgo que tiene inminente de desplome o no 
visual, que realizan con la experiencia que usted sabe que tienen la idoneidad y la 
experticia de ingenieros como Aguirre que me aprecio de tener funcionarios como 
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él y como Daniel que de  la misma manera es un profesional ingeniero civil muy 
competente y la ingeniera Mabel que son muy competentes, muy técnicos, muy 
profesionales, pero hasta ahí llegamos, evaluamos el riesgo, esto tiene un riesgo 
alto, un riesgo medio o riesgo bajo y nosotros pues sabemos la fórmula de la 
amenaza por vulnerabilidad, pero el tema y el cuento es que la oficina de gestión 
del riesgo llega hasta decir el estudio va en curso, usted sabe Honorable Concejal, 
el estudio de la  universidad Nacional como refría, hacía mención, me refería 
anteriormente, estamos pendientes de que la universidad Nacional diga cuales 
son las conclusiones de este estudio frente al techo, frente a las redes eléctricas 
que  innegablemente si es una amenaza, pues tener unas conexiones y unas 
acometidas eléctricas no convencionales  pasó dentro de las posibilidades que 
había de que pasara ya dentro del riesgo que se tenía un incendio, 
afortunadamente fue el 30% no fue toda la plaza, puede pasar lo que también 
nosotros hemos determinado, esto no es un misterio, un colapso del techo y  que 
en la parte central se tiene, perdónenme la expresión tugurizado la plaza de 
mercado porque ha habido una serie de construcciones irregulares que lo que ha 
aumentado es generar el riesgo en la plaza; también se tienen y les hemos dado 
la recomendación y por escrito y nos hemos sentado de manera muy enérgica, 
allá no se pueden tener talabarterías, allá de tienen materiales de combustión 
como  pasó dentro de los locales que se quemaron que fueron 33, dos cafeterías, 
uno de ellos eran tres locales que tenían platos, cucharas, icopor que obviamente 
pues es un material de combustión. 
 
Y ya el tema de indemnización pasa por el estudio y la conclusión  que van hacer 
las aseguradoras, los reclamos que tienen para hacer frente a las aseguradoras, 
pero pasan más pues y perdónenme por el tema ya judicial que por el tema de 
riesgo, nosotros seguimos visitando el sitio de la plaza, seguimos el riego que 
tiene, estamos a la espera de las conclusiones y los  resultados del estudio y 
estamos a la espera de lo que el juez disponga en esta segunda instancia. 
 
Frente a las curadurías, vuelvo y reitero muchas no son del resorte nuestro, el 
tema de los edificios en altura, me corrigen los ingenieros que tienen más 
experiencia en el tema y la idoneidad, el tema de las licencias pasa es por 
planeación, el tema de la revisión, de la licencia pasa más por las curadurías, el 
tema también pasa de que ante los bomberos pues tengan y expidan la 
certificación de que el edifico en altura que se esté construyendo pues tiene y 
cumple las normas de sismoresistencia la NCR 2010, nosotros evaluamos 
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precisamente esos riesgos, pero  el control obviamente obedece a secretaría de 
planeación como usted bien sabe Concejal Tabares y que usted mismo ha 
luchado y es su eslogan y ha defendido tanto que nosotros quisiéramos y 
soñáramos con un municipio planeado, con un municipio organizado, pero el plan 
de ordenamiento territorial es competencia de planeación municipal, las curadurías 
juegan un papel importantísimo porque son los que otorgan las licencias de 
construcción hasta donde, cuantos pisos, los ascensores, la revisión ya por parte 
de bomberos, pero se nos escapa de nuestro resorte, se escapa a nuestras 
funciones, nosotros evaluamos riesgo, nosotros realizamos campañas de 
educación sobre el riesgo, nosotros conocemos el riesgo, hacemos todo lo que 
tiene que ver con las evacuaciones, pero nosotros ir más allá donde la ley no nos 
permite, nosotros no podríamos actuar y fuera de eso vuelvo y reitero no es 
nuestra competencia. 
 
El Concejal Gabriel Jaime Tabares habla sobre la inquietud que tiene nuestro 
Concejal que esperamos pronta recuperación Bladimir Sierra, el sector de Salento, 
allá se construyó un muro debajo de la universidad San Buenaventura y ha 
presentado efectivamente unos agrietamientos unas viviendas, lo que se tiene por 
parte de gestión del riesgo es una evaluación que ha hecho la geóloga, que han 
hecho los ingenieros y es precisamente, se cree, se presupuesta que hay unas 
aguas lluvias y unas aguas de escorrentía en unas partes de estas viviendas en su 
laderas que son las que pueden estar generando estos agrietamientos en estas 
estructuras; si me permite señor Presidente para más profundidad, el ingeniero 
Aguirre, la ingeniera geóloga que han estado al tanto, nos podrían a nosotros 
especificar, porque este humilde medico a veces la parte técnica de las 
estructuras, si puedo no tener como la certeza de lo que está afectando estas 
viviendas, pero el contexto general es que esto se ha evaluado, se ha mirado el 
riesgo, en este momento riesgo eminente de colapso, estas viviendas no tienen, 
riesgo eminente que estas viviendas vayan a colapsar no, que están agrietadas si, 
¿Qué seria? Como son bienes inmuebles  de particulares tendría que hacerse, me 
desmiente ingeniero Aguirre, se tendría que hacer el estudio de suelo para mirar el 
estado si puede presentar movimiento de masa o si tendrían más adelante un 
riesgo de colapsar, pero a hoy  el riesgo es bajo, como todas las construcciones 
que tenemos en el municipio, la gran mayoría, todas tienen un riesgo y usted bien 
lo sabe Honorable Concejal Gabriel Jaime, frente a que no cumplen las normas en 
NCR 2010 todas tienen un riesgo  en algunas se ha trabajado más en  el 
reforzamiento de las estructuras. 
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El tema del Cortado es un tema que tiene muchas aristas en discusión, sabemos 
que en octubre del año pasado que pasó, que hubo un colapso en unas viviendas 
por un deslizamiento, un movimiento en masa que afectó más de 30 familias, se 
viene haciendo un monitoreo permanente, este tema también es de instancias 
judiciales por parte de la oficina de gestión del riesgo instamos, motivamos, 
socializamos el tema, se dispuso de un estudio por parte de Corantioquia que 
llegó precisamente este año en el cual muy detalladamente por geólogos lo que 
determinaron es que allá habían dentro de tantas cosas el estudio muy completo 
que enunciaba es que tiene tres cosas  definidas de las siguientes maneras: 
 

 Zona de riesgo muy alto  

 Zona de riesgo alto 

 Zona de riesgo medio  

 Y zona de riesgo bajo 
 
En las zonas de riesgo muy alto hay que hacer  acciones de desalojar y reubicar 
estas familias, ya nosotros el censo también se adelantó con el Área Metropolitana 
que arrojó más de 2.000 viviendas para la fecha que obviamente se realizó el 
censo, ustedes saben que el tema de los asentamientos subnormales, no es un 
tema pues que se escapa para Bello, lamentablemente pues Bello es un municipio 
receptor por un fenómeno pues de orden social y de orden público con el tema de 
los desplazados tenemos un asentamiento que es considerado el segundo en 
Colombia en Granizal ms de 25.000, 30.000 personas que solamente hay un sitio 
que es del municipio, que es el sector de Manantial y el cortado para el contexto 
que de pronto no conozcamos es un predio  del municipio de Medellín que está 
ubicado en nuestro ente territorial, que quien debía salvaguardar, quien debía 
vigilar, controlar, quien debía hacer cerramiento fue el municipio de Medellín. 
 
Para concluir las personas que están en las zonas de muy alto riesgo que son 
motivo de nuestra preocupación y si tiene que ver con la oficina de gestión del 
riesgo, se definió en el comité que tenemos para esto, 213 viviendas de unidades 
habitacionales que están construidas y ya tenemos la caracterización, son 
construcciones pues    con materiales, son viviendas no convencionales y estas 
representan un alto riesgo y fue donde precisamente ocurrió en octubre este 
deslizamiento y este colapso de estas viviendas, después las viviendas de alto 
riesgo que hay que hacer intervenciones a mediano plazo las zonas de riesgo 
medio y las zonas de riesgo bajo habría que hacer  intervenciones ya a mediano y 
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a largo plazo, pero si nos preocupa muchísimo estas viviendas  unidas 
habitacionales que están en la zona establecida como de riesgo muy alto, que a 
hoy tenemos el censo de quienes viven, que tipo de materiales tienen, que 
personas tienen y que hay que demoler y hay que reubicar esas 213 viviendas 
Honorable Concejal León Fredy. 
 
Frente al tema de redes de acueducto y alcantarillado vuelven y digo esto obedece 
a un plan   de ordenamiento territorial que nosotros tenemos, que es el que nos 
permite no solamente crecer como municipio, sino desarrollarnos como municipio 
frente a un control que se debe hacer, frente a los asentamientos frente a las 
redes de expansión, pero obviamente digo Concejal esto es materia de 
planeación, de las curadurías y ya el tema de  las redes de servicios públicos , en 
las cuales pues nosotros sabemos si hemos intervenido cuando se presentan las 
emergencias, evaluamos el riesgo cuando hay que evaluarlo en las diferentes 
emergencias que hemos atendido porque en cierto sector y aquí en barrio Pérez 
no menos de dos, tres veces hemos tenido que atender emergencias por el tema 
de unos alcantarillados ya pues que cumplieron su vida útil y son antiquísimos. 
Pero si pienso con todo respeto que obedece más a la secretaría de planeación y 
a la subsecretaría de frente a las redes y su expansión de acueducto y 
alcantarillado de servicios públicos pero no implica que no tengamos 
conocimiento, no implica que así no nos inviten nosotros asistimos, sabemos todo 
el tema y el plan maestro que se viene realizando y que propone EPM para todo el 
tema de alcantarillado de la García  y como seria articulado los conectores y como 
seria articulado la planta de tratamiento de residuos, hemos estado, hacemos las 
recomendaciones, solicitamos los planes de contingencia los evaluamos, pero es 
un tema pues con todo respeto de  planeación, de servicios públicos  y el de 
Alcalá también si me permite profundizar el tema de Salento y Alcalá el ingeniero 
Aguirre señor Presidente con su venia, lo que tenemos conocimiento es que esta 
edificación en altura tuvo sus inconvenientes, tuvo por parte de la oficina de 
gestión del riesgo su monitoreo visual, porque ya cuando se trata de edificaciones 
de particulares si deben hacerlas de su propio pecunio, pues si la constructora no 
ha cumplido su tiempo y sus seguros pues la tiene que asumir el propietario, 
cierto, obviamente como cada quien tiene su vehículo, le tiene hacer el 
manteamiento, revisión técnico mecánica si obviamente hay un propietario que 
tenga su bien inmueble tiene que realizar los estudios necesarios  de su 
estructura. 
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El conocimiento que tengo y discutíamos con los funcionarios de la oficina es que 
ellos iban a solicitar al ingeniero Aguirre ante la curaduría el reforzamiento de esta 
estructura,  vuelvo y digo es un tema de curaduría, pero también ha sido un tema 
que no nos hemos descuidado que no ha estado de manera tangencial visto o lo 
hemos revisado de manera tangencial pero en la oficina de gestión del riesgo sino 
que hacemos  nuestra tarea y nuestra competencia revisar que eminencia pues de 
riesgo y desplome tengan esas edificaciones   en altura y que cumplan 
obviamente y ustedes saben que el tema del ESPACE y que precisamente ayer 
hablaba el subdirector  del   DAGRE el viernes el doctor Enrique y de las otras 
construcciones que han tenido estas dificultades ha sido ya problemas incluso de 
tipo penales de funcionarios de las curadurías, pero gestión del riesgo vuelvo y 
digo nosotros evaluamos los riesgos, recomendamos, concluimos, monitoreamos 
de manera visual. 
 
Muchas gracias señor Presidente, si lo considera profundizaría el ingeniero 
Aguirre el tema de Salento y Alcalá. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
No, yo creo doctor César que en otra oportunidad, ya que no se encuentra el 
doliente de la pregunta, más bien por escrito o en otra oportunidad. 
 
Honorable Concejal Mauricio Mejía, bien pueda. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJÍA OCAMPO 
 
Gracias señor Presidente. 
 
Le ofrezco mis excusas al doctor César, pero me tuve que ausentar un poquito del 
Concejo, pero si quería antes de que de pronto se retiren ellos es darle las gracias 
por su amabilidad cuando como Concejal lo he requerido a usted como funcionario 
oportunamente y le agradezco mucho porque muchos Concejales siempre 
decimos que los secretarios de despacho o de ese nivel a veces es difícil que lo 
atiendan a uno y ha sido su característica de ser un excelente ser humano  me 
alegra que usted esté dirigiendo una parte importante de nuestro municipio y 
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esperemos que 2016-2019 pues se aumente el presupuesto para poder hacer 
otras muchas mejores cosas que yo sé que usted sabe hacer. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Gracias a usted Honorable Concejal Mauricio Mejía, es un reconocimiento público 
doctor César, usted fue un Honorable Concejal del municipio y les está dando 
altura a los Honorables Concejales en las diferentes necesidades e inquietudes 
que tienen. 
 
Bien pueda Honorable Concejal Nabor Castaño con el uso de la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NABOR ALEXANDER 
CASTAÑO CANO  
 
Gracias Presidente. 
 
Pues doctor César me toco retirarme unos minutos por un asunto personal, pero 
usted sabe la admiración que le tengo y no puedo dejar pasar el momento y 
cuando uno ve el tipo de exposición, aquí estábamos conversando mi compañero 
y yo el juicio que le coloca usted a ciertos asuntos, me acuerdo cuando usted daba 
los debates acá y generaba ciertos cuestionamientos a muchos secretario por la 
manera tan paupérrima como presentaban sus informes  y pues usted da muestra 
de cómo se debe presentar un informe. 
 
Usted es un hombre muy juicioso y eso siempre lo hemos destacado, lo fue como 
Concejal y también lo conversamos Mauricio y yo lo excelente Concejal que era y 
ahora pues obviamente en su nueva labor en la que nuevamente se destaca 
doctor César. 
 
De todas maneras  gracias por esa presentación, sabemos que usted hace con 
mucha responsabilidad su trabajo, como lo hizo en el Concejo y como lo viene 
haciendo institucionalmente, felicitaciones por eso doctor César. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Doctor César Gómez Fonnegra, no resta sino agradecerle en nombre de la 
corporación, me alegra las palabras de mis compañeros Concejales, a todo señor 
todo honor y de verdad doctor César que más retoma importancia su informe y su 
labor que viene haciendo, ya que algunos por no decir que casi todos los 
secretarios de despacho hoy en día no le contestan el teléfono a nadie, no 
atienden a nadie y se dedicaron a otras cosas olvidándose de sus labores y 
responsabilidades por eso yo también me uno a las palabras del Honorable 
Concejal León Fredy, de Nabor, de Mauricio y de todos los que han expresado su 
buena función que ha hecho en esta importante dependencia. 
 
Dios le pague por estar acá presente, a usted y a su equipo de trabajo 
 
Muchas gracias a todos ustedes. 
 
Bien pueda doctor César despídase de la corporación. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR CESAR AUGUSTO  GOMEZ FONEGRA 
SECRETARIO DE LA OFICINA DE GESTION DEL RIESGO  
 
Muchas gracias de verdad, no más que palabras de gratitud frente a esas 
manifestaciones de reconocimiento, pero de  verdad que este ha sido de un 
equipo que tengo en la oficina de gestión del riesgo de unas calidades humanas y 
unas calidades técnicas que podríamos decir que esta oficina pues funciona con 
piloto automático y esto le facilita a uno el trabajo y lo que queremos es que esta 
oficina de gestión del riesgo y cada vez la gestión del riesgo que se vuelve un 
tema fundamental, capital, una columna vertebral dentro del desarrollo del país, 
nuestros entes territoriales  pues nosotros podamos entregarle al próximo 
mandatario una oficina con unas herramientas bien adelantadas para que nuestro 
municipio cada vez sea y apunte a un desarrollo sostenible, sea menos vulnerable 
y tengamos unas comunidades más recibientes, muchas, mi  Dios se los pague, a 
usted Concejal, a las Concejalas que se quedaron pues hasta el final y son muy  
acuciosas, me dejaron preocupado porque en la primera presentación del plan de 
acción no me hicieron preguntas y estas tampoco, pero sé del juicio, la academia y 
la altura que le dan a la corporación, lo mismo pues a los Concejales que 
intervinieron son sus inquietudes válidas y son en pro de la comunidad, al concejal 

mailto:concejobello@gmail.com
mailto:concejobello@gmail.com


  Acta N° 169 del 13 de octubre de 2015     43 de 45 
¡Actuaciones Responsables! 
 

Carrera 50 No. 52-63 PBX: 604 79 44 Ext. 1161 – 1162 -1164    Fax: 2750752 
Email: concejobello@gmail.comwww.concejodebello.gov.co 

Bello - Antioquia 

 

Nabor, al Concejal Mauricio Mejía que sabe y al Concejal León Fredy y a ustedes 
que los teléfonos están abiertos y un ejercicio para terminar que yo estoy haciendo 
o nos permitimos hacer señor Presidente, yo precisamente a los de la plaza se 
quejaban mucho que lo bomberos se demoraron mucho en llegar, cual es el 
número que nosotros marcamos para las emergencias,  123 dice la Concejala, no 
el 123 hace parte de un número para el municipio de Medellín, el que nosotros 
tenemos acá en el municipio de Bello imposible que a mí que estoy haciendo el 
ejercicio me el lapsus, es el de bomberos que es el 4 44 01 19 es un número que 
tiene que estar pegado en todas partes porque mucha gente marca el *11 o el 123 
obviamente no le van a contestar, si le contestan lo reorientan a otras operarias y 
lo enredan y nunca van a atender la emergencia, entonces 4 44 01 19 y porque 
me decía la comunidad de la plaza o las personas que tienen asiento allá y tienen 
su local, es que los bomberos 15  minutos y no me respondían, no le van a 
responder nunca, pero hicimos el ejercicio 4 44 01 19 y dicen  central de 
bomberos voluntarios de Bello  muy buenos días y de una vez si usted necesita 
una emergencia el 1, respondieron en menos de 30 segundos, entonces para que 
lo tengamos pues muy presente en caso de emergencia que nosotros nos 
volvemos multiplicadores de la gestión del riesgo de nuestro municipio. 
 
Muchas gracias, mi Dios se los pague nuevamente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Nuevamente gracias a ustedes por estar presentes acá en el recinto de la 
democracia, Dios les pague y feliz día para ustedes. 
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Que quede en el acta la asistencia de los siguientes concejales: 
 
 Nicolás Alzate Maya 
 Carlos Augusto Mosquera Gómez 
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 Duván Alberto Bedoya García  
 Julio Mario Cuervo Henao 
 Carlos Mario Zapata Morales 
 Nubia Valencia Montoya 
 Isabel Daniela Ortega Pérez  
 Y el Concejal César Bladimir no asiste por problemas de salud 
 
3. COMUNICACIONES 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 
¿Hay comunicaciones sobre la mesa?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Le informo al Concejal Nabor Alexander que ha sido nombrado ponente del 
proyecto de acuerdo 025 de octubre 9 de 2015”por medio del cual se implementa 
el manejo integral de fauna domestica vulnerable del municipio de Bello” 
 
No tengo más comunicados  señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 
¿Hay proposiciones sobre la mesa?  
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
 No  tengo Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 
¿Algún Honorable Concejal? en varios. 
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Está agotado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Agotado el orden del día, levantamos la sesión y citamos para mañana ocho de la 
mañana. 
 
Muchas gracias y feliz día. 
 
 
 
 
Nicolás Alzate Maya   Carlos Arturo Carmona Rodríguez  
Presidente   Secretario  
 
 
 
 
 
 
Alba Diony Arroyave García 

mailto:concejobello@gmail.com
mailto:concejobello@gmail.com

